



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО

ПОСТОЯННА ОБЛАСТНА КОМИСИЯ
*ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИ И ЗАДАЧИ, СВЪРЗАНИ С ПРАВОМОЩИЯТА НА ОБЛАСТЕН
УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО ПО ЗАКОНА ЗА ЗАЩИТА ПРИ БЕДСТВИЯ И
ПРАВИЛНИКА ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА И ДЕЙНОСТТА НА МЕЖДУВЕДОМСТВЕНАТА КОМИСИЯ ЗА
ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И ПОДПОМАГАНЕ КЪМ МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ*

ПРОТОКОЛ
ОТ РЕДОВНО ЗАСЕДАНИЕ
№ СБ – 3/21.07.2014г.

Присъствали:

Инж. Георги Рачев, Андрей Илиев, Петя Райкова, инж. Дияна Димитрова, инж. Константин Христов, Валентин Вълв, инж. Николай Владков, Георги Филипов, ст. инспектор Ради Радев, д-р Росица Методиева, м-р Ненко Гаджев, Мастън Феимов Еминов, инж. Виолина Енева, инспектор Димитър Алурков.

Представители на общини от Област Велико Търново – инж. Динко Кечев, инж. Цанко Бояджиев, инж. Веселин Станчев и инж. Иван Петров за Община Велико Търново.

ДНЕВЕН РЕД:

По предложение на инж. Рачев към предварително обявения дневен ред се добавя в точка 3-та – „Текущи въпроси“:

1) информация за разгледаните на заседание в МКВПМС искания за финансиране на обекти от Област Велико Търново и финансирани обекти с Постановление на МС от м. юни 2014г.;

2) информация от инж. Николай Владков представител на ВИК „Йовковци“ за предприетите действия относно изготвяне на проектно-сметна документация за укрепване на свлачище на вътрешен път от с. Велчево за язовир Йовковци и подготовка на искане за финансирането му от МКВПМС.

РЕШЕНИЯ:

Предложението за включване в точка 3-та към дневния ред на заседанието на двете информации при гласуване бе прието единодушно от комисията.

По предложение на инж. Рачев точки 1-ва и 2-ра по предварително обявения дневен ред се обединяват в последователност - докладване и предложение за становище;

По предложение на инж. Рачев – гласуването на предложенията за подкрепителни становища да е общо след доклада и предложенията на секретаря на комисията;

1.Разглеждане постъпили до 14.07.2014г. в Областна администрация искания от Община Велико Търново качеството си на първостепенен разпоредител с бюджетни кредити за предоставяне на финансови средства от Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към МС във връзка с наводненията на 19. и 20. 06.2014г., два броя комплекти заявителски материали от община Велико Търново и Докладна записка на Кмета на Община Велико Търново с приложени информации по приложение №1 от ПОДМКВПМС за обекти от инфраструктурата, общинска собственост понесли разрушения, повреди и материални щети вследствие наводнение от реките Янтра, Белица, Дряновска и Еньовица и техни притоци от водосбора на река Янтра от 19 и 20.06.2014г.

Докладва: Димитър Алурков – инспектор ЗН от ОУПБЗН

Внасяне на Доклад с предложения за становища от Секретаря на комисията от проверка по целесъобразността и комплекцията на постъпилите в Областна администрация искания за възстановяване на извършените разходи от общините до МКВПМС за аварийно-възстановителни

Предложенията на инж. Рачев за обединяване в последователност на 1-ва и 2-ра точки от дневния ред при гласуване бе прието единодушно от комисията.

Предложенията на инж. Рачев за гласуване на предложенията за подкрепителни становища в комплект, след гласуване бе прието единодушно от комисията.

1.1 От Община Велико Търново:

1.1.1. Искане за предоставяне на възстановителна помощ на физически лица за подпомагане възстановяването на жилищата им засегнати от бедствие предизвикано от интензивните валежи и наводнения в периода 19 – 20 юни 2014 г. на територията на Община Велико Търново. Искането е внесено в Областна администрация за разглеждане с вх. №ОА04-8037/10.07.2014г.

В следствие на падналите интензивни валежи от дъжд от сутринта на 19.06.2014 г. в редица населени места на Общината и основно в гр. Велико Търново и южно в пред балканската част от територията на общината, оттока на водите рязко се увеличава и нивата в реките и деретата от водосбора на р. Янтра към 18.00 часа на 19.06.2014г. достига критични нива, като р. Янтра на територията на гр. Велико Търново, р. Белица на територията на гр.

Килифарево и гр. Дебелец и други населени места по поречието на реките в урбанизирани територии излизат от речните си легла и заливат жилищни сгради разположени по крайбрежните улици и ниско разположени части. Основно са наводнени приземни и първи етажи на жилищни сгради, а в отделни сгради щети има и по вторите етажи.

работи с предложения за даване на становища /за отлагане, отказ или подкрепа/ на постъпилите искания - общо 1 /един/ брой и един брой Докладна записка от Община Велико Търново.

Докладва:

Секретаря на комисията -
представителя на ОУ ПБЗН –
инсп. Димитър Алурков.

Засегнатото население е в съответствие с броя на живущите в пострадалите жилищни сгради на които са правени огледи от комисии по Заповед на кмета на Община Велико Търново съгласно по приложеният списък към искането.

Включените и предложени в списъка към Докладната записка граждани с имена, адреси и щети обхваща само тези, които са внесли в общинска администрация документи за финансово подпомагане и отговарят на изискванията на Раздел IV от Правилника за организацията и дейността на Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерски съвет.

- по внесената комплектация са изпълнени изискванията на Глава първа, Раздел IV, чл. 26, 27 и чл.28 от Правилника за организацията и дейността на МКВПМС. Има Заповед на Кмета за комисия за оценка на щетите и протоколи от нея и Заповед за въвеждане Плана за защита при бедствия на Общината. Има декларации на собствениците на имотите за собствеността и че са единствени жилищни имоти.

За изпълнение на дейностите по отстраняване на нанесените щети и възстановяване на нормалното използване на жилищните сгради по изготвените от лицензиран оценител количествено–стойностни сметки са необходими финансови средства на обща стойност **406 682,50 лева**.

Искането на Община Велико Търново е законосъобразно и целесъобразно.

Предложението е за даване на подкрепително становище до МКВПМС за предоставяне на възстановителна помощ по чл. 26 от Правилника на МКВПМС в размер на 406 682,50 лева.

1.2 От Община Велико Търново:

Докладна записка на Кмета на Община Велико Търново за обекти от инфраструктурата, общинска собственост понесли разрушения, повреди и материални щети вследствие наводнение от реките Янтра, Белица, Дряновска и Еньовица и техни притоци от водосбора на река Янтра от 19 и 20.06.2014г. с приложени информационни форми по приложение №1 от Правилника и снимков материал удостоверяващ състоянието им като първи етап по изготвяне на документация за искания за финансиране на аварийно-възстановителни работи до МКВПМС.

Внесената Докладна записка с приложените Информационни форми е за сведение на комисията. При предстоящо внасяне на искания за аварийно-възстановителни работи по нарушената инфраструктура за преодоляване последиците от наводнението от р. Янтра, р. Белица и притоците им от 19.06.2014г. следва да се извърши предварителен контрол – проверка на документацията и целесъобразността на исканията и представянето им на заседание на Комисията по Заповед № РД-01-05-5/09.07.2013г. на Областен управител на Област Велико Търново при следващо заседание на комисията и в установените от Правилника срокове;

1.3 От Община Велико Търново:

Искане за финансиране на неотложни аварийно-възстановителни работи от Кмета на Община Велико Търново за обекти Разрушени пътни участъци от общинска пътна мрежа, засегнати от бедствия /интензивни, бурни и проливни валежи от дъжд в периодите: 01.05. – 06.05.2014г, в края на м. май и 1 и 2 юни 2014г. и с допълнителни нарушения и щети в периода 19-20.06.2014г., които са в аварийно или в пред аварийно състояние, застрашаващо живота и здравето на населението вследствие на бедствени ситуации на територията на Община Велико Търново.

Техническото, конструктивното и експлоатационното състояние на четирите пътни участъци от общински пътища, включени в искането на община Велико Търново е силно компрометирано. Създадени са условия и предпоставки за пълно отнасяне на всички съставни части на пътните участъци /от асфалтовите пластове до основата им/ и нови последващи ерозионни въздействия върху конструкцията на пътищата и прилежащата им инфраструктура. Налице е опасност от спиране на обществения транспорт и

достъпа до няколко села от предпланинската част на общината. Общата сума по количествено-стойностни сметки възлиза на 433 247.00 лв. с ДДС за извършване на спешни аварийно-възстановителни и ремонтни дейности на разрушените пътни участъци от посочените участъци от общински пътища.

Приложената документация по Искането на Община Велико Търново отговаря на изискванията по раздел III на Правилника за организацията и дейността на Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерския съвет за финансиране. Искането е целесъобразно и законосъобразно. Предложенното е за даване на подкрепително становище до МКВПМС за финансиране по чл. 23 от Правилника на МКВПМС.

2. Предлага се за изпращане в МКВПМС на становища по целесъобразност за внесените искания за възстановителна помощ от републиканският бюджет за извършените разходи от общините за аварийно-възстановителни работи съгласно заповедите за обявяване на „бедствено положение“ и въвеждане на Общинските планове за защита при бедствия.

Докладва:
секретаря на комисията -
представителя на ОУ ПБЗН.

2. По предложение на Председателя на комисията гласуването на предложенията се прие да бъде в комплект за двете предложения по реда на представения доклад със становища от секретаря на Комисията. Комисията с гласуване реши единодушно да се дадат подкрепителни становища от Областен управител за финансиране на разгледаните два броя искания от Община Велико Търново за финансиране от МКВПМС.

Особени мнения и допълнителни въпроси при гласуването нямаше.

3. Текущи въпроси

3.1 Внасяне на информация за разгледаните на заседание в МКВПМС искания за финансиране на обекти от Област Велико Търново и финансирани обекти с Постановление на МС от м. юни 2014г.

Внася – инж. Георги Рачев
Областен управител на област Велико
Търново

3.1 Членовете на комисията се запознаха с внесената информация. Подготвяната документация ще бъде внесена до МРРБ и представена, чрез представителя на министерството за разглеждане в МКВПМС София.

3.2 Внасяне на информация от инж. Николай Владков представител на ВИК „Йовковци“ за предприетите действия относно изготвяне на

3.2 Комисията се запозна с представената информация. По предложение на инж. Г. Рачев след гласуване, комисията взе решение да се даде

проектно-сметна документация за укрепване на свлачище на вътрешен път от с. Велчево за язовир „Йовковци” и подготовка на искане за финансирането му от МКВПМС.
Внася – инж. Н. Владков – гл. инженер на ВиК «Йовковци» ООД.

предварително подкрепително становище от Областен управител до МКВПМС за финансиране по чл. 23 от Правилника на МКВПМС при условие за внасяне на пълна проектно-сметна документация при готовност от ВиК «Йовковци» ООД.

**Председател на Постоянната комисия
ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИ И ЗАДАЧИ, СВЪРЗАНИ С
ПРАВОМОЩИЯТА НА ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ
ВЕЛИКО ТЪРНОВО ПО ЗАКОНА ЗА ЗАЩИТА ПРИ БЕДСТВИЯ
И ПРАВИЛНИКА ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА И ДЕЙНОСТТА
НА МЕЖДУВЕДОМСТВЕНАТА КОМИСИЯ ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ
И ПОДПОМАГАНЕ КЪМ МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ
Област Велико Търново**


/ инж. Георги Рачев /

Секретар на Постоянната комисия


/ Комисар инж. Й. Йорданов /